

在烟火日常里，爱母亲

5月10日，母亲节。朋友圈照例是各种送花、秀照片、晒礼物之类的关于母爱的刷屏。这个特殊的日子，我们也采访了几位市民，看看他们是如何度过这个节日的。

其实，这只是一个时光的片刻，而生活是一条涓涓流淌的细流，在岁月的每一个节拍里，好好爱你的妈妈吧——如果说母亲节是一个仪式，大概这才是仪式的意蕴所在。



“失独妈妈”有个“好女儿”

记者 王莉莉

5月10日，母亲节，为让“失独妈妈”感受到社区大家庭的温暖，张店区西苑社区党委书记高慧一早便来到办公室，安排好当天的工作后，带上礼物向社区失独老人家中走去。

今年43岁的高慧，从事社区工作已有21个年头，担任社区书记也已12年。她早已记不清这是在工作岗位上度过的第几个母亲节了。在失独老人刘兰萍家门口，看到记者，老人忍不住“介绍”：“家里就还有我一个人，连个说话的人都没有，多亏了我们社区高书记，我生病住院，她一天一趟地跑，哪个节日，她也总想着我……”“好了，刘大娘，咱们不说这些了，这不都是我应该做的嘛，再说了，我当您女儿，您不乐意

啊？”高慧一句话，将老人快要溢出眼眶的泪水给成功制止了。老人扑哧笑了出来：“乐意！乐意！这是我多大的福气！来，快进来，和我拉拉呱！”

从刘兰萍老人家里出来后，高慧看了眼手机上的时间：“中午之前还赶得及，再去一位‘失独妈妈’！”刚说完这句话，电话铃响了起来：“妈，节日快乐！别忘记晚上早点回来，我给您准备了礼物！”接到儿子打来的电话，高慧脸上洋溢着幸福的笑容：“好，好，晚上我早点回来。不过，不用给妈妈准备礼物，你就是妈妈最好的礼物！”高慧说，儿子特别懂事，每每到了母亲节，总能接到儿子的祝福电话，让她心里暖暖的。

电话里的一声“妈妈节日快乐”

记者 任灵芝
通讯员 张鑫

5月10日母亲节，淄博市消防救援支队桓台大队果里消防救援站的朱建东，和其他消防员一起坚守岗位。朱建东今年25岁，家在聊城，当消防员已经6年了。

因为职业的特殊性，6年来他从来没有在家陪母亲过一个母亲节，每次母亲节他都会给母亲打个电话，寄回家一个小礼物。“在电话里，我妈从来不说想我之类的话，她怕我担心。可每次回家，都能感觉到妈妈对我的思念，她会给我做所有我爱吃的饭菜，临走时都会拉着我的手。”

母亲节，朱建东也想妈

妈，也想回家陪陪妈妈。记者询问，如果给他一个换工作的机会，还会当消防员吗？朱建东斩钉截铁地回答：“当然还是当消防员！这是一份充满成就感和荣誉感的工作，我喜欢这份工作。”

每次，朱建东从大火中救出老百姓，从惨烈的车祸现场救出伤员，都会对这份工作多一份认同感，“特别扑灭了大火后，周围的老百姓七嘴八舌说着感谢的话语时，就觉得再苦再累都是值得的。”

今年的母亲节，朱建东毫无例外地打电话给母亲送上了节日祝福，他希望自己的妈妈平安健康，也祝愿天下的所有母亲都能平安幸福。

养老院里来了母女志愿者

记者 张培

“只要心中有爱，每天都是母亲节。”张店区体育场街道柳毅社区76岁老人王秀英感慨道。5月10日母亲节，王秀英一早就收到了女儿徐振青的祝福。截至目前，女儿已坚持三年陪她去养老院做公益。

5月10日上午，徐振青陪母亲王秀英来到傅家镇养老中心。王秀英先组织老人们跟着她做健身操，稍微活动后，老人们就座，王秀英开始讲故事，老人们听得津津有味。半小时后，老人们有些累了，徐振青主动给老人们倒水喝，并现场演唱了老人们爱听的歌曲。

随后，王秀英带着女儿徐振青和养老中心的工作人员，一起为老人包水饺，同时王秀

英还给老人们献上她选购的鲜花。

徐振青告诉记者，母亲王秀英从10年前就开始做公益，每天都会到一所老年公寓或养老中心为老人们唱歌、讲故事。作为女儿，她也想为母亲分担一部分责任，于是她从2017年11月起，每周休息的时候至少拿出一天时间陪母亲到淄博中心城区的各个养老院做志愿服务活动，从未间断。

每次跟母亲去养老院，徐振青都会为老人们演唱《烛光里的妈妈》《妈妈的吻》，唱哭了自己和母亲，更唱哭了很多老人。她坦言，每次陪母亲来为老人们做志愿服务，就觉得很开心，看到老人们，就会想到母亲这辈子非常不容易，善待老人，就是善待自己。

初四学生一大早送来祝福

记者 高阳

“现在他的主要任务是学习，等中考完了再让他把落下的家务活补回来。”5月10日母亲节，淄博市第六批援助湖北医疗队员、北大医疗鲁中医院重症医学科主管护师王红在家陪着读初四的儿子吴晓锐学习。自4月12日返淄后，她已经回归到作为一名母亲的日常生活中。

5月7日，淄博市初四年级学生正式返校开学，王红作为一名初四学生的家长，也终于松了一口气。王红说：“回来以后对孩子的学习有些手忙脚乱，因为不在家的这段时间都是他父亲负责监督孩子学习，孩子的网课等都是我从没接触过的。”为清楚掌握儿

子的学习情况，王红加强了与学校老师的沟通，并学会了上网课需要的手机软件操作，重新抓起了孩子的学习。

5月10日一早，王红便收到了吴晓锐的母亲节祝福。“尽管他只是送上了一句祝福，但我还是非常满足，因为眼下孩子马上面临中考，最重要的事就是全力支持孩子决战中考。”王红介绍，她不在家的这段时间，吴晓锐也成熟了不少。吴晓锐作为青春期的的大男孩，尽管有些腼腆，但是从他的话语中不难感受到对母亲援助湖北事迹的自豪，他说：“今年中考如果语文作文与战疫英雄有关，那我肯定比其他学生要了解不少，我母亲就是最好的学习榜样！”

福利院“妈妈”们共度别样母亲节

通讯员 白素炜 李玉娥
记者 马斌

“妈妈，您辛苦了，我爱您！”“妈妈，母亲节快乐！”“妈妈，我们给你们准备了惊喜哦！”5月9日上午淄博市社会福利院儿童院一楼大厅，孩子们对“阳光妈妈”们的祝福声此起彼伏。与此同时，老人院和老年福利服务中心也是温情满满，长者“妈妈”、“三无”人员“妈妈”、护理员“妈妈”，淄博市社会福利院里的所有“妈妈”，共同度过了一个别样的母亲节。

在儿童院，孩子们精心录制了祝福视频，用歌声、一封封亲手写下的信，为“阳光妈妈”们送上了最美好的节日祝福，表达了对妈妈们的爱。现场，孩子们还把自己亲手折的幸福花送给了每一位“阳光妈妈”。看着视频，拿着幸福花，幸福的泪水盈满了每一位“阳光妈妈”的眼眶，幸福感在每一位妈妈的心中荡漾开来。

在老人院，护理员用花杆、毛线等材料，编织了栩栩如生、充满爱意的玫瑰花、太阳花、康乃馨，送到了“三无”人员“妈妈”的手上，并为她们献上了精彩的文艺节目。

在老年福利服务中心，共有140位入住的长者“妈妈”在这里过母亲节。为做好疫情防控，各楼层分别组织了各式各样的文体活动，二楼的“我为母亲说句话”视频活动、三楼的“我来唱首歌”活动、四楼的“妈妈”才艺表演、五楼的“我们欢聚在一起”、六楼的“趣味运动会”，形式虽不同，却共同表达了护理员和长者“妈妈”们共度节日的欢乐与温情。

你守护患者 我守护你的家人

淄博高新（田氏）骨伤医院为职工母亲免费查体



记者 翟咏雪

通讯员 吕春玲 报道

晨报讯 “慈母手中线，游子身上衣。临行密密缝，意恐迟迟归。谁言寸草心，报得三春晖！”母亲节来临之际，为倡导崇尚孝道、常怀感恩之心，感谢职工父母对医院的支持和奉献，淄博高新（田氏）骨伤医院为全院职工的母亲送出一份别样而有爱的福利，将分批次为

全院职工母亲进行免费查体。

“阿姨，请您在仪器前站好，很快就检查完。”5月10日上午，淄博高新（田氏）骨伤医院放射科内，一名医生对前来进行体检的职工母亲介绍检查时的注意事项。为保证此项工作的顺利开展，医院领导组织各科室制订了详细的实施方案，包括体检项目、时间、流程和其他注意事项等。体检结束后，及

时将体检情况及疾病预警反馈给各职工母亲，让她们能够尽快了解自身的健康状况，起到“早发现、早诊断、早治疗”防病治病的目的。

世界上最无私的爱是母爱，职工父母的健康，既是员工的责任和牵挂，也是让员工放下后顾之忧、安心工作的精神支柱。医院是个大家庭，所有员工父母的身体健康也是医院的责任和牵

挂，此次免费健康体检活动，就是让员工及其家人切实感受到医院这个大家庭的温暖。

“平常工作忙，没多少时间陪父母，这次体检我特地从老家把父母接来，检查父母的健康状况，聊表孝心。”一位护士感动地说：“感谢咱们医院，不仅关注我的健康，还关怀我的家人。”